


# Británie vycvičila ukrajinské vojáky před útokem na Kursk

 infokuryr.cz/n/2024/08/17/britanie-vycvicila-ukrajinske-vojaky-pred-utokem-na-kursk

kuryr

17. srpna 2024

## Britští instruktoři ukázali kyjevským vojákům, jak útočit na výškové budovy, uvedl list Times

Ukrajinské jednotky zapojené do invaze kyjevských sil do ruské Kurské oblasti byly v týdnech před překvapivým útokem vycvičeny britskými vojenskými specialisty, uvedl The Times.

6. srpna zahájily ukrajinské síly svůj největší útok na ruské území od eskalace konfliktu v únoru 2022. Ruská armáda rychle zastavila postup do Kurské oblasti, ale kyjevské jednotky stále drží řadu osad.

Kyjev během invaze „využil jedny z nejméně bojem otužilých ukrajinských stíhačů“ odebraných z jiných částí frontové linie, uvedl britský list v pátečním článku.

Ukrajinský voják, který mluvil s Times z nemocničního lůžka poté, co byl zraněn při střetech v ruském pohraničním městě Sudža, řekl, že jeho jednotka bránila Volčansk v ukrajinské Charkovské oblasti, když mu bylo řečeno, že „*dnes se chystají napadnout Rusko.*“

Podle článku byli členové této formace již „*specialisty na pouliční boje*“ a účastnili se „*některých z nejkrvavějších bitev*“ konfliktu, včetně bojů o strategické osídlení Avdějevka v ruské Doněcké lidové republice, Ukrajinští vojáci se vzdali v únoru.

The Times uvedly, že „*měsíc předtím, než byli vysláni do Kurska, byli někteří z jednotek posláni do Anglie, kde absolvovali několik dní výcviku po boku britských vojáků*“. Hlavním zaměřením tohoto výcvikového kurzu byly „*nájezdy na výškové budovy*“, odhalilo.

Západní představitelé oslavovali a vyjádřili podporu ukrajinské invazi do Kurské oblasti, ale popřeli jakoukoli předchozí znalost operace nebo zapojení do ní. Michail Podoliak, hlavní poradce ukrajinského vůdce Vladimira Zelenského, však začátkem tohoto týdne tvrdil, že o útoku na ruské území *„proběhly diskuse mezi partnerskými silami, nejen na veřejné úrovni“* .

Poradce ruského prezidenta Vladimira Putina a bývalý tajemník Rady bezpečnosti Nikolaj Patrušev v pátek řekl listu Izvestija, že invaze Kyjeva byla *„plánována se zapojením NATO a speciálních služeb Západu“*. Byly to USA a jejich spojenci, kdo *„dosadili zločineckou juntou do čela Ukrajiny“*, zatímco *„země NATO dodaly Kyjevu zbraně, vojenské instruktory a nepřetržité zpravodajské informace a přitom kontrolovaly akce neonacistů,“* dodal Patrušev.

Ruské ministerstvo obrany v pátek uvedlo, že od začátku invaze ztratila Ukrajina až 2860 vojáků a několik stovek jednotek vojenské techniky, včetně 41 tanků, 40 APC a tří vícenásobných raketometů HIMARS dodaných USA.

**INFOKURÝR**